



洛阳城市文化中心项目施工正酣 将成为亮丽的城市文化新名片

今年7月底前建成交付



洛阳城市文化中心项目



室外施工



室内施工



项目现场

宽敞的广场、丰富的绿植、可供市民休闲聚集的室外阶梯看台……昨日，走进洛阳城市文化中心项目室外广场，顿生赏心悦目之感。

城市文化中心是体现城市文化底蕴、聚合文化服务功能、引领城市文化品质的重要公共文化空间。去年，我市启动城市文化中心项目建设，通过对原有洛阳会展中心场馆进行改造提升，整合重塑文艺院团、文化场馆等文化资源，以崭新的功能定位、组织方式、规划设计和策划运营理念，打造在全国具有引领意义的城市文化中心新标杆。

“整个项目室外、室内两部分同步推进，目前室外部分施工已完成约70%，室内部分则进入攻坚阶段。”该项目总工程师王继表示。

王继介绍，室外部分主要是在洛阳会展中心南广场原有基础上进行提升改造。经过改造后，市民可在此参与热闹的户外剧场表演、广场展览、集市等活动，或在鸟语花香的林间散步、于林荫下安静阅读，在文化滋养中乐享美好生活。

相比于室外部分，室内部分不仅工程量更大，改造难度也更大。“室内改造

提升是城市文化中心项目的重点部分，在保留原有建筑总体格局的基础上，我们对分区进行了更加细致的规划，并进行加固、拆除和改造，重点提升了通风系统和采光系统，使之满足城市文化中心功能需求。”王继介绍。

记者在室内改造现场看到，由于之前主要用于招聘、展览等，整个场地较为空旷，采光不足、承重柱较多，无法最大限度发挥场地优势。

此次改造将建筑的中心位置建设成为一个共享中央大厅，阳光可自正上方圆弧天窗倾洒下来，更利于通风采光，营造出一种底蕴厚重的文化艺术殿堂氛围。在室内改造提升环节中，难度最大的是对原有承重柱的改造提升，施工人员将使用“托梁拔柱”的方法，在不影响建筑整体安全的基础上拆除部分承重柱，打造更为通透的室内空间。

改造后，整个室内部分将分为地上三层、地下一层，总建筑面积约11.25万平方米。其中，第一层主要是中央大厅，同时还将布置艺术市集、“华夏源码”精华展厅、实验剧场、河洛文化艺术馆、图书阅览区等，满足不同群体的文化需求；第二层以阅览区为主，还配备

了书法创作室、录音棚、美术活动室、美术专题展区等活动和展览区域；第三层以阅览空间为主，兼有展览空间和演艺空间。此外，室内还专门为儿童提供了文化礼仪空间、美育空间、阅览空间、科创教育空间等。

“目前，项目正按照施工计划有序推进中，预计室外部分在今年牡丹文化节期间完工，整个项目在今年7月底前建成交付。”城市文化中心项目建设方、国晟集团所属洛阳牡丹国际会展中心有限公司有关负责人表示，将按照市委市政府工作安排，集中力量打通项目建设堵点、解决难点、消除难点，积极推动项目早建成、早交付、早惠民。

洛报融媒记者 孙小蕊 李卫超 实习生 张昕瑶 通讯员 张纹璐 李孟文/图

洛阳轴研所伊滨科技产业园： 打造国内高端轴承 研发创新中心

近日，在洛阳轴研所伊滨科技产业园建设现场，项目一期厂房主体已竣工。

该项目位于伊滨区，占地407亩，共分两期建设，拟将公司总部、研发中心、检测及试验中心、精密轴承业务等迁至该园，旨在打造国内高端轴承研发创新中心及高新技术产业示范基地。该项目计划年底前将相关业务整体迁入。洛报融媒记者 梅占国 摄



全市公安工作会议透露

我市今年将完成100个路口微改造

本报讯（洛报融媒记者 申利超 通讯员 席林燕南）我市警方今年将重拳打击电信网络诈骗犯罪，最大限度实现公安政务服务“零跑腿”、完成100个路口“小切口、微改造”……这是记者从近日召开的全市公安工作会议上获悉的消息。

■ 严打违法犯罪

坚持命案必破，加大严重暴力犯罪案件和涉枪涉爆案件打击力度，纵深推进常态化扫黑除恶斗争，聚焦金融、教育、市场流通等重点领域，依法严惩各类危害民生犯罪行为，重拳打击电信网络诈骗犯罪。围绕黄河流域生态保护和高质量发展，严打涉生态环境、涉知识产权、涉农、涉林、涉河等领域违法犯罪活动。

■ 深化社会治安治理

纵深推进“砺剑系列”专项行动，坚持“小案不小看，小案不小办”，加大对诈骗、盗窃、故意伤害等易发多发案件的侦办力度，深入推进打击治理跨境赌

博工作，严厉打击以“抽奖”等形式为掩盖的隐形赌博活动，深入推进“平安校园”建设，持续开展涉医秩序类违法犯罪打击和矛盾纠纷排查化解。

■ 加强道路交通安全管理

深入开展“清隐患、保安全、促发展”交通治理行动，提高农村地区交通安全基础设施建设水平，严防重特大交通事故发生，实时公布播报雨雪冰冻路况信息、临时管制路

段、绕行方案，引导群众安全出行。构建“大交通”共治格局，深入推进城市交通精细化管理提升行动，完成100个路口“小切口、微改造”，进一步畅通道路。

■ 深化放管服改革

提高“一网通办”“一窗通办”覆盖率，依托“洛阳警民通”“交管12123”等，最大限度实现“不见面”审

批、“零跑腿”服务。推进“办不成事窗口”全覆盖，切实为群众解决疑难问题。

■ 优化营商环境

扎实推动“万警助万企”，探索建立“企意”访评制度，依法打击侵犯企业权益的违法犯罪，强化企业及周边社会治安综合治理，为企业发展营造安全和谐环境。

■ 排查化解矛盾纠纷

坚持和发展新时代“枫桥经验”，深度融入“三零”平安创建和“三清两建”，推广“登门入群”“背包住村”“庭所联动”等经验做法，发挥驻所调解室作用，坚持群防群治、多元化解，确保社会面安定有序。

徐衣显主持召开专题会议研究城中村改造、牡丹文化节筹备、开发区改革等工作

抢抓机遇统筹推进擦亮城市幸福宜居底色 创意引领打造品牌办好精彩牡丹文化盛会

孙延文参加

本报讯（洛报融媒记者 郭旭光 郭飞飞）昨日下午，市长徐衣显主持召开专题会议，研究城中村改造、牡丹文化节筹备、开发区改革等工作。

会议听取了全市城中村改造工作情况汇报。徐衣显指出，推进城中村改造是改善民生、扩大内需的有力举措，也是完善城市功能、提升城市品质、打造宜居洛阳的重要载体。他强调，各级各部门要吃透政策、抢抓机遇。深入贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，抢抓国家政策机遇，有序推进改造项目，着力把政策机遇转化为实实在在的发展成果。要系统谋划、统筹推进。坚持政府主导、市场运作、市区联动，统筹推进安置、环境保护、安全发展等，完善政策体系，细化配套措施，因地制宜、分步推进，全要素保障、全链条跟进、全方位破题。要惠民利民、确保质量。坚持民生优先、质量为本，优化安置房建设标准，完善综合配套，提升公共服务，打造一批质量过硬的精品工程，推动“住有所居”向“住有优居”转变。要依法依规、防范风险。成立工作专班，健全各方责任体系，完善各项机制体系，加强各类风险评估体系，构建申报审批、征收安置、资金使用、规划建设、资产移交等全流程监管体系，确保群众安居工作推进有力、规范有序。

会议听取了第41届中国洛阳牡丹文化节筹备情况汇报。徐衣显强调，各级各部门要以新文旅发展理念为引领，按照“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”总要求，完善提升方案，创新策划活动，打造一届更精彩、更出彩、更出色的牡丹文化盛会。要坚持市场化、产业化、品牌化导向，创新“年轻人+城市文化+城市地标”IP形式，高质量办好开幕式、汉服大会、文化艺术展等重大活动，特色化培育新产品品牌，多元化丰富夜经济业态，提升城市吸引力、影响力。要强化组织保障，发挥专班作用，有针对性解决好游客反映的城市交通、公共服务、餐饮质量、住宿体验、网约预订、景区环境等问题和现象，建立台账、分解任务、责任到人，逐条逐项完善提升，切实增强游客的体验感、满意度。

会议研究了开发区改革工作。徐衣显强调，各级各部门要抢抓构建新发展格局重大机遇，聚焦目标定位，深化改革成果，提升发展能级，将开发区打造成为经济建设的主阵地、主战场、主引擎。要坚持依法依规、权责一致，积极有效推进权下放，深化上下协同对接，加强人员培训和能力提升，确保权限放得下、接得住、用得好。要突出主导产业，用好专业团队，创新精准招商，打造一批特色鲜明、优势突出的产业链条。要坚持去行政化、去社会化方向，深入推进“三化三制”改革，完善园区运行、双向评价等机制，形成政府引导、市场主导、高效运转的管理运营体系，进一步拓展提升改革质效。

孙延文、张玉杰、任丽君、李新红、余杰等参加相关议题。

将人大代表流动工作站 打造成“民生工程加油站”

本报讯（洛报融媒记者 李雅君 通讯员 张艳艳）昨日，市人大常委会主任李保国主持召开专题会，研究市人大常委会人大代表老旧小区加装电梯流动工作站和飞线治理流动工作站运行情况。

去年11月，市人大常委会在我市各城区启动首批人大代表老旧小区加装电梯流动工作站和飞线治理流动工作站，采取市、区联动方法，围绕相关决定贯彻落实情况开展专项监督。会上，各流动工作站及市直相关委局有关负责同志分别介绍了相关工作开展情况。

李保国指出，此前启动的2个人大代表流动工作站是市人大常委会监督加装电梯和飞线治理工作的小分队、尖刀班，是创新监督手段的有力举措，将组织监督与代表监督有机结合，充分发挥市人大常委会、各级人大代表的监督作用，提升监督效能。要坚持深入基层、深入实际、深入群众，发挥好流动工作站查找问题“顺风耳”、找准症结“显微镜”、谋求对策“参谋部”、督导落实“加速器”的作用，广泛听取群众意见建议，找准问题症结，以扎实作风把问题找准，把根源挖深，把对策提实。要紧紧围绕责任落实查找问题，压实责任、细化分工，结合此前市人大常委会出台的关于既有住宅加装电梯和飞线治理的决定等，联系实际深入研究，加强属地管理，协调多部门联动，紧盯问题短板，层层疏导，有效化解，建立完善常态长效机制。要强化市、县两级人大工作联动，牢固树立人大监督工作“一盘棋”思想，打好人大监督组合拳，确保市、县、乡三级人大同频共振，切实推动加装电梯、飞线治理等制约现代化洛阳建设的突出问题有效解决。要加强问题整改落实，跟进督导后续运行，市人大常委会将对有关问题整改落实情况开展满意度测评，对满意度不高、工作落实不到位的，适时开展质询，真正将流动工作站打造成“民生工程加油站”，提升群众获得感幸福感安全感。

政务要闻

日前，市人大常委会副主任雷雪芹组织召开座谈会，专题听取相关单位关于教科文卫领域“十四五”规划纲要实施中期情况报告，研讨部署下一步工作。会议强调，要坚持目标导向，详细梳理中期评估中暴露的困难和问题，进一步补短板、强弱项，分级分类建立任务清单和工作台账，科学研判、创新思路、压实举措，进一步提升工作质效。要突出人民立场，坚持以人民为中心的发展思想，积极回应群众关切，把群众切身感受作为评估监督的重要标准，进一步提升群众获得感幸福感安全感。要及时总结经验成果，结合经济社会发展形势变化，优化提升规划内涵及科学性，为科学编制“十五五”规划奠定坚实基础。

（李雅君 全国栋）